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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2016 DO COLEGIAD O DO INSTITUTO DE COMPUTAÇÃO 
 

Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e dezesseis, às catorze horas, sob a presidência do 1 
professor José Henrique Carneiro de Araujo , Diretor do Instituto de Computação, reuniram-se na 2 
sala 206 deste Instituto os professores Anselmo Antunes Montenegro, Débora Christina 3 
Muchaluat Saade, Eugene Francis Vinod Rebello, Isab el Cristina Mello Rosseti, José Raphael 4 
Bokehi e Lúcia Maria Assumpção Drummond , membros titulares, Rafael Pereira de Abreu 5 
Rosa , representante dos servidores técnico-administrativos e João Felipe Carvalho Pereira , 6 
representante discente do DACC, para deliberar sobre a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Apreciação 7 
da minuta da ata da Reunião Ordinária do Colegiado do IC de 16/03/2016; 3) Apreciação do projeto 8 
“ADDCement – Sistema Inteligente de Avaliação da Qualidade de Cimentação de Poços de 9 
Petróleo” da professora Ana Cristina Bicharra; 4) Apreciação de propostas para a implementação 10 
da Comissão de usuários dos laboratórios e serviços de rede; 5) Apreciação de propostas para 11 
homenagear professores do IC; 6) Solicitação de Espaço no Prédio IC - IEEE Student Branch; 7) 12 
Solicitação de Espaço no Prédio IC - PROGEPE UFF; 8) Apresentação da Empresa Júnior 9) 13 
Assuntos Gerais. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 14 
1) Informes . Iniciando a reunião, o professor José Henrique falou sobre a instalação da fibra óptica 15 
ligando os dois prédios do Instituto de Computação. Lembrou que o projeto foi financiado por meio 16 
de projeto de pesquisa e, após a finalização do serviço pela empresa contratada, foi constatado 17 
que as salas dos servidores do novo prédio de laboratórios não apresentavam as tomadas elétricas 18 
para colocar os equipamentos do rack em funcionamento. O professor explicou que a empresa 19 
ATP Engenharia já foi notificada e que ainda na semana atual o problema seria resolvido. 20 
Questionado sobre a previsão para o funcionamento dos laboratórios de ensino na nova estrutura, 21 
ressaltou a importância dessa mudança. Falou a respeito das diversas dificuldades para montar a 22 
estrutura elétrica e de rede nessas salas e salientou que os materiais já foram pedidos junto à 23 
Reitoria e junto à PROPPi, restando aguardar a chegada dos mesmos para a transferência dos três 24 
primeiros laboratórios. Em seguida, o professor José Raphael pediu a palavra e falou rapidamente 25 
sobre a feira de estágio que aconteceu na Escola de Engenharia, acrescentou que conversou com 26 
os organizadores sobre um possível evento no Instituto de Computação. XXXXXXXXXXXXXXXXX 27 
2) Apreciação da minuta da ata da Reunião Ordinária  do Colegiado do IC de 16/03/2016.  O 28 
professor José Henrique iniciou este item de pauta perguntando se alguém gostaria de propor 29 
alteração ou acréscimo à minuta da ata da última reunião, previamente enviada aos membros do 30 
Colegiado. Como ninguém se manifestou, o professor José Henrique colocou a minuta em votação, 31 
sendo aprovada com duas abstenções. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 32 
3) Apreciação do projeto “ADDCement – Sistema Intel igente de Avaliação da Qualidade de 33 
Cimentação de Poços de Petróleo” da professora Ana Cristina Bicharra.  Iniciando este item de 34 
pauta, o professor José Henrique explicou que trata-se de um projeto com a ANP, a partir do qual 35 
não é possível direcionar overhead ao IC. A professora Ana Cristina disse que, dada essa situação, 36 
pode doar alguns equipamentos ao Instituto. Alguns professores sugeriram que fosse feita uma 37 
carta de intenção, com o compromisso de repasse de equipamentos com valor similar ao 38 
percentual devido, caso houvesse overhead. Todos concordaram com a medida e o projeto foi 39 
aprovado por unanimidade, condicionado à assinatura da carta de intenção. XXXXXXXXXXXXXXX 40 
4) Apreciação de propostas para a implementação da Comissão de usuários dos 41 
laboratórios e serviços de rede.  Nesse item de pauta, o professor José Henrique explicou que 42 
nenhum professor mostrou interesse em participar da referida comissão, exceto o professor Celso 43 
Ribeiro, e dada as circunstâncias poderia nomear os outros quatro componentes docentes. 44 
Comprometeu-se em conseguir os docentes e técnicos necessários para formar a comissão e, 45 
caso haja resistência, acredita que a ideia de formar a comissão não deveria ir adiante. XXXXXXXX 46 
5) Apreciação de propostas para homenagear professo res do IC. Nesse ponto de pauta, o 47 
professor José Henrique comentou a respeito de algumas sugestões sobre possíveis maneiras de 48 
homenagear tanto o professor Ilaim, quanto o professor Yoshizo. Foi levantada a possibilidade de 49 
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nomear duas salas de aulas do IC em homenagem a esses professores. A professora Isabel 50 
Rosseti se posicionou contrária a essa sugestão. Argumentou que o número de salas é pequeno e 51 
que não haveria possibilidade de homenagear todos os professores, podendo gerar algum tipo de 52 
injustiça. Dado o impasse, foi sugerido pelo professor José Henrique que a reunião departamental 53 
definiria quais professores seriam homenageados e o Colegiado do Instituto definiria a maneira 54 
como o mesmo seria homenageado. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 55 
6) Solicitação de Espaço no Prédio IC - IEEE Studen t Branch.  O professor José Henrique 56 
explicou sobre esse pedido de sala e falou brevemente sobre o memorando 01/IEEE enviado ao 57 
Instituto de Computação. Em seguida, foi proposta a votação da cessão de uma sala para 58 
atividades da IEEE-UFF, sendo rejeitada com oito votos contrários. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 59 
7) Solicitação de Espaço no Prédio IC - PROGEPE UFF . Assim como no item de pauta anterior, 60 
o professor José Henrique explicou brevemente o pedido de cessão temporária de sala feito pelo 61 
professor Túlio, da PROGEPE. Destacou que o empréstimo da sala será por um período não 62 
superior a 18 meses e sugeriu, caso fosse aprovado, a sala 115-A como possível local para alocar 63 
temporariamente as seções mencionadas pela Pró-Reitoria. Em seguida, foi proposta a votação da 64 
solicitação de sala para a PROGEPE, sendo aprovada com seis votos favoráveis. XXXXXXXXXXX 65 
8) Apresentação da Empresa Júnior.  Nesse ponto da pauta, o professor José Henrique passou a 66 
palavra à aluna Beatriz Losa, presidente da empresa júnior, que falou sobre os recentes resultados 67 
da IN Júnior. A aluna falou sobre o planejamento estratégico elaborado para os próximos três anos 68 
da IN Júnior, sobre os projetos em andamento, dos eventos realizados em parceria com outras 69 
instituições, dentre outros assuntos inerentes à empresa. XXXXXXXXXXXXXX 9) Assuntos 70 
Gerais.  O professor José Henrique perguntou se havia algum outro assunto a tratar, e, por não 71 
haver nenhuma manifestação, às dezesseis horas e vinte e cinco minutos, a reunião foi encerrada.  72 
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